
 97 مرداد 19 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

مرتضي منشاري -الهام محمدي -زماني بخش سعيد گنج -كاظم كاظمي -مريم شميراني -محمدرضا زرسنج -عليرضا جعفري   )1(فارسي و نگارش 

فاطمه منصورخاكي -محمدرضا سوري -رضايي محمدمهدي -حسين رضايي -ابراهيم احمدي  )1(زبان قرآن  عربي

رضا كياسالار -جواد مؤمني-علي شكوهي  -عبدالرشيد شفيعي  )1( زبان انگليسي

)1( حسابان و  )1( رياضي
 -سـيدعادل حسـيني    -اميرحسـين افشـار   -اكبـر اسـكندري   علـي -مهـرداد اسـپيدكار-سيدمحمدصـالح ارشـاد-محمدمصطفي ابراهيمـي

 -مهـدي مجـدآرا   -فرشـاد فرامـرزي   -علـي شـهرابي   -محمـدطاهر شـعاعي   -نيـا  شـروين سـياح   -حميدرضا سجودي -اميرهوشنگ خمسه
سروش موئيني-فردمجتبي مظاهري

 -سـينا محمـدپور   -فرشـاد فرامـرزي  -اصـل رضـا عباسـي   -محمـدطاهر شـعاعي  -اميرهوشـنگ خمسـه-محمد پوراحمـدي-علي ارجمند  ) 2(و ) 1(هندسه 
   اد ملونديمهرد

 -فرشـيد رسـولي   -اسـماعيل حـدادي   -حامـد چوقـادي   -مليحه جعفـري  -محسن پيگان -مهدي براتي -فرهاد اصغري -فرد خسرو ارغواني  ) 2(و ) 1(فيزيك 
  نهالي سيدامير نيكويي -فرزاد نامي -حسين ناصحي -سيدعلي ميرنوري -سعيد منبري -وحيد مجدآبادي -احسان كرمي

) 2(و ) 1(شيمي 
 -عارفــه ذوالفعلــي -عليمحمــدي موســي خيــاط -كــيش مرتضــي خــوش-پنــاه حــاتميجهــان-زادهبهــزاد تقــي-نســبميررضــا پيــرويا

 -رسـول عابـديني زواره   -ملكـان  منصـور سـليماني   -مسـعود روسـتايي   -حامـد رواز  -نـژاد  محمدسـعيد رشـيدي   -حسن رحمتـي كوكنـده  
 دهكرديسيدرحيم هاشمي -امين نوروزي-علي مؤيدي-ميلاد كرمي-محمد فلاح نژاد-محمد عظيميان زواره

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران 
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

ـــــمرتضي منشاري -مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي   )1(فارسي و نگارش 

 فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )1(زبان قرآن  عربي
-حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي

 سيد محمدعلي مرتضوي
ـــــ

ـــــعبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )1( زبان انگليسي

-سيدعادل حسيني - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي )1( و حسابان) 1(رياضي  
مهرداد ملوندي -مداحي يدسروش كريميس

 -خانلو حميدرضا رحيم
نرگس شيروئي

سينا محمدپور  سينا محمدپور  ) 2(و ) 1(هندسه 
 - سيد عادل حسيني

 -علي ارجمند -مداحي سيدسروش كريمي
مهرداد ملوندي

فرزانه خاكپاش

 -كفش رينحميد ز - بابك اسلامي  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(و ) 1(فيزيك 
آتنه اسفندياري يكتا هانيه ساعي -عرفان مختارپور

    -ميلاد كرمي -نژاد محمدسعيد رشيدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  ) 2(و ) 1(شيمي 
الهه شهبازي  صفت علي حسني

 گروه فني و توليد 
)عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

)عمومي(معصومه شاعري -)اختصاصي(فرزانه پورعليرضا ن دفترچهمسئولي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:گروهمدير

)عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
ياري  فاطمه علي - زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

بادييرضا سعدآلع  نظارت چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)بخش زماني سعيد گنج(  - 1

  شادي: طرب

)نامه واژهلغت، ، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  - 2

  .است» لئيم« ،املاي صحيح كلمه

)55، صفحة املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 3

.به قرينة معنوي حذف شده است» است«فعل : »4«در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

حذف به قرينة لفظي: تو: »1«گزينة 

حذف به قرينة لفظي: او: »2«گزينة 

لفظي ةحذف به قرين :»هستم«فعل اسنادي  :مخمار/ من : »3«گزينة 

)56، صفحة 2مشابه تمرين  ،دستور، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)شيراز -عليرضا جعفري(  - 4

  .مركب هستند -نديو» ربودن دلزده، دلبري،  دل«اي ه واژه

  .استمركب » دلستان«وندي و » همدلي«

)51، صفحة دستور، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(  - 5

: توانـا  -3.) شوده اسـت گدرِ باغِ خرد را (مفعول : »در« -2 بدل براي فردوسي: دانا -1

  اليه مضاف: رهايي -4مسند 

)41، صفحة 4مشابه تمرين ، دستور، 1فارسي (

)الهام محمدي(   - 6

پيمان -2روزگار و زمانه  -1: معني است دوداراي عهد : »1«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

پيمان: »4و  2«هاي  در گزينه» عهد«

روزگار و زمانه: »3«در گزينة » عهد«

)52و  51 هاي ، صفحهآرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)شيراز -محمدرضا زرسنج(  - 7

به زنده كردن : »ب«بيت ./ سروبالا يعني كسي كه قدش مانند سرو است: »الف«بيت 

كنايـه ازدل  سـنگ : »ج«بيـت   ./اشاره شـده اسـت  ) ع(مرده از سوي حضرت عيسي 

كه كار انسان اسـت بـه آفتـاب و )غيرت بردن( حسادت كردن: »د«بيت / .»رحم بي«

  .ندارد» استعاره«: »هـ«بيت . / سرو نسبت داده شده است

)، آرايه1فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  - 8

اسـت» صولت و رحمـت «آميختگي بيانگر در» 2« سؤال و بيت گزينة عبارت صورت

و 1«هـاي   هن ـرفته است، اما ابيات گزي به شمار مي) ع(هاي حضرت علي  كه از ويژگي

فقط در بيان رحمت ممـدوح» 3«فقط بيانگر هيبت و صولت است و بيت گزينة » 4

.آمده است

)64و  63 هاي ، صفحهمفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 9

هـاي ديگـر امكـان صـبر و گيـرد ولـي در گزينـه    ، صبر پيش مي»1«شاعر در گزينة 

.شكيبايي براي عاشق وجود ندارد

)57صفحة ، 4مشابه تمرين ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(   -10

اشاره به اين نكته دارد كه هر كسي لايق اسرار الهـي» حقة راز«لي حكايت مفهوم ك

.است آمده» 4«جز گزينة  ها به در تمام گزينه مفهومنيست و اين 

)53، صفحة مفهوم، 1فارسي (

)1( فارسي
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)كتاب جامع(   -11

برآمدگي پشت پاي اسب: كلهّ/ آشفته، پريشان: مشوش/ پشت، بالاي كمر: گرده

)نامه واژه، لغت، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -12

در متن صورت سؤال نادرست نوشته شده است و اين تنها غلط املايـي» سهل« واژة

.متن صورت سؤال است

)58، صفحة املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -13

هـا هـر دو عطف است اما در ساير گزينـه » و«، »1« هر دو مصراع بيت گزينةدر » و«

.به كار رفته است) عطف و ربط(» و«نوع 

)41، صفحة دستور، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -14

.جا شده است است كه جابه» مهندس« اليه كلمة مضاف» ش«ضمير 

)51، صفحة دستور، 1 فارسي(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -15

بـه ترتيـب از آثـار علـي» نامـه  سياسـت «و » ترنج شاخة پيوند زيتون بر«هاي  كتاب

.الملك توسي است موسوي گرمارودي و خواجه نظام

)68و  65 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 1فارسي (

)كتاب جامع(    -16

.سجع ندارند» فنا و خدا«هاي اژهو

)56صفحة آرايه، ، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -17

.است» زيبا رويان«استعاره از » شمشاد«

هاي ديگر تشريح گزينه

اشك استعاره از» لعل«/ استعاره از لب» لعل«/معشوق استعاره از» بت«: »1« گزينة

اسـتعاره از» شـبان «/ حاكم استعاره از» چوپان«/ مردم استعاره از» رمه«: »2« گزينة

حاكم

اسـتعاره از» سـنبل «/ چهرهاستعاره از » گل«/ معشوقاستعاره از » بت«: »4« گزينة

زلف

)آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -18

اند، اما خدا خود مكر كـرده اسـت و گويد براي خدا مكر كرده عبارت صورت سؤال مي

.نيز آمده است» 3« اين مفهوم در گزينة. گان است ندبهترين مكركن

)57، صفحة مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -19

بـر خـلاف معمـول«اند كه گاهي  بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط بيانگر اين مفهوم

به ايـن مفهـوم اشـاره» 2« گزينةاما در بيت » توان به مقصود رسيد و كامروا شد مي

.شود ر موجب آشفتگي عاشقان ميشده است كه بوي زلف يا

)50، صفحة مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -20

ا مفهـوم مشـترك ،»3« گزينةبيت  در بيان لطافت و زيبايي بدن مخاطـب اسـت امـ

.است» ريايي و سادگي رنگي و بي يك«عبارت و ابيات مرتبط  شدة هاي مشخّص بخش

)39ة ، صفحمفهوم، 1فارسي (
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)فاطمه منصورخاكي(   -21

پراكنده كرده: »قدَ فَرَّقَ«/ بر دشمني : »علي العدوان«/ پافشاري : »الإصرار«

عليَ مرِّ«/ هاي جهان  از ملت: »من شعوبِ العالمِ«/ بسياري : »كثيراً«/ است 

در گذر زمان: »العصورِ

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)نهاوند –محمدرضا سوري (-22

 ـ «/ ميـز زنـدگي كنيـد    آ مسالمت :»ليماًشاً سعايتَ … تَعايشوا« بـا :»ذينمـع الّ

/ در كشـورتان   :»كـم بلادي ف ـ«/ كننـد   زندگي مـي  :»عيشونَي«/ كه  كساني

عقايـد :»ةالوطنيم كُعقائدبِ«/   همگي :»جميعاً«/  نگهداري كنيد :»فظواتَحا«

ملي خود

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)حسين رضايي(-23

قطع شد): فعل ماضي( طَعـَقـانْ

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-24

متضـاد. انـد  ستند و مترادفه» گستراند«هر دو به معناي » نشََرَ«و » بسطَ«

.است» جمع«ها  آن

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)محمدمهدي رضايي(-25

  .است نادرست» !گيرند جشن مي، هر ماه اولين روز از در ايرانيان نوروز را«

)درك مطلب و مفهوم(

)بوشهر –ابراهيم احمدي (-26

خداونـد بـه كسـي جـز بـه: به معناي» !نفساً إلاّ وسعهالا يكلفّ االله «عبارت 

يعني خداوند متعـال بـه هـر كـس بـه انـدازة. دهداندازة توانش تكليف نمي

از مفهوم آية» 2«مفهوم گزينة . دهدتوانايي و استعدادش به او مسئوليت مي

.هاي ديگر دورتر استشريفه نسبت به گزينه

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)بوشهر –ابراهيم احمدي (-27

»تفُرِغُ«: مضارع/ فعل امر از باب إفعال است : »أفرِغْ«

»تَمضارع/ فعل امر از باب تفعيل است : »ثب :»تَتثُب«

.است» تنَصرُ«فعل امر از فعل ثلاثي مجرد : »انُصرْ«

)انواع اعراب(

---------------------------------------------- 

)نهاوند –محمدرضا سوري (-28

.است و فعل نيست» تفَعل«مصدر باب » تحَسر«

نكتة مهم درسي

.آيد گاه كلمه به صورت مجرور نمي بعد از فعل هيچ

)انواع اعراب(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-29

س  لا«، »2«در گزينة  ،»4«و در گزينـة  » احتـَرقََ «، »3«، در گزينـة  »تجَلـ

»ُدرست است» اكُتب.

)انواع جملات(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-30

هاي ديگر تشريح گزينه

.، اول شخص مفرد استمضارعفعل » اَمتنَع«: »1«گزينة 

.ضي، سوم شخص مفرد استفعل ما» تَعلَّم«: »2«گزينة 

فعل منفي است، زيرا اگر نهي بـود آخـر فعـل بايـد» لا ينتْظَرُ«: »3«گزينة 

.شد ساكن مي

)انواع جملات(

)1(زبان قرآن  عربي
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)علي شكوهي( -31

دانــيم كــه زنــدگي در خــارج بهتــر از مانــدن در مــا بــه يقــين مــي«: جملــه ترجمــة

».اينجاست

. كنـيم  از صفت تفضـيلي اسـتفاده مـي   ي بين دو چيز يا دو نفر  براي مقايسه: توضيح

تبـديل “ ˮbetterدر حالت تفضيلي بـه   ،قاعده است كه صفتي بيˮ “goodصفت 

ضمناً صفت تساوي. استفاده كنيم ˮ“thanشود و در اين جمله بايد بعد از آن از  مي

»2«هاي  دليل نادرستي گزينه( شود ساخته مي} as +صفت ساده  + {asبا تركيب 

 .ي اول هم تركيب نادرستي است در گزينه best thanˮ“يب ترك .)»4«و 

)گرامر(

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -32

رود، و هرجـا كـه مـي   ا. خواند برادرم دارد در دانشگاه تهران فلسفه مي«: جمله ترجمة

».كند هاي افلاطون را با خود حمل مي هميشه كتاب

  هدا كردنا) 2  ز داشتننيا) 1

 توصيف كردن) 4  حمل كردن) 3

)واژگان(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -33

احتمالاًكه زير آن خط كشيده شده  )زمينزير( ”basement“  كلمة«: جمله ترجمة

 ».است )مكان( ”place“  از نوعي

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -34

»ها مفيدند؟ ها براي انسان چرا عنكبوت«: جمله ترجمة

 ».خورند ميرا ) حشرات موذي(ات حشره آف) ها از آن(برخي «

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -35

»؟شود نمي به كدام سؤال در متن پاسخ داده«: جمله ترجمة

 »كنند؟ ها چه مدت زندگي مي عنكبوت«

)درك مطلب(

)جواد مؤمني( -36

 ».اند ها مرتبط با حشرات طبق متن، عنكبوت«: جمله ترجمة

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -37

»متن خواهد بود؟يك از موارد زير بهترين عنوان براي اين  كدام«: جمله ترجمة

 »هاي مغزي و از دست دادن حافظه آسيب«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -38

كه زير آن خـط كشـيده شـده در بنـد اول شـايد ”helmet“ كلمة«: جمله ترجمة

 ».باشد) سفت(سخت   نوعي از كلاه

)درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -39

هـا ذكـر نشـدهTBIعنـوان يكـي از عوامـل     يك از موارد زير به كدام«: جملهترجمة 

 »است؟

 »حرارت«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -40

»فهميم؟ از متن چه مي«: جمله ترجمة

».شود كه شما نامتان را فراموش كنيد ميفراموشي معمولاً سبب ن«

)درك مطلب(

)1( زبان انگليسي
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)1( رياضي

)مهدي مجدآرا(   »3« ةگزين - 41

  )39تا  36هاي  صفحه –مثلثات –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

)اكبر اسكندري علي(   »1« ةگزين- 42

:با استفاده از اتحادهاي مثلثاتي داريم

2 2
2 2

1 11 1 2
29

tan tan
cos ( )

      


  

180 2702 2
0

29 25 51 4 4 2tan
tan tan tan




         
 

1 1 2
5 5
2

cot
tan

   


  )46تا  42 و 38 هاي صفحه –مثلثات –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------     

)اميرهوشنگ خمسه(     »1« ةگزين- 43

4 4 625 5 10 0625 10000 10 2a /       

3 125 5
8 2b    

5
2 51
2

b

a


 


  )58تا  48هاي  صفحه –هاي جبري يا و عبارتهاي گو توان –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------   

)حميدرضا سجودي(   »2« ةگزين- 44

180چون  270     است، پس در ناحيـة سـوم دايـرة مثلثـاتي

و صـفر اسـت و -1سـوم كسـينوس عـددي بـين      قرار دارد كه در ناحية

:داريم

31 21 0 1 0 3 1 2 03
m

cos m


           

1 4 2 1( )
m

     

2 1 12 22 2
( )

m m ( , )
     

  )39تا  36هاي  صفحه –مثلثات –1رياضي (  

 ----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »3« ةگزين- 45

4 481 90 256 3 90 4         )1(

4 43 90 4 4 90 3        

4، پس 256به  تر است تا نزديك 81به  90از طرفي چون  90   3بـه-

.است Aتر است و متناظر با نقطة نزديك

3 364 120 125 4 120 5         )2(
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3 34 120 5 5 120 4        

بـه      يـك نزد 125بـه   120چون  تـا اسـت 3، پـس 64تـر 120  5بـه- 

.استDتر است و متناظر با نقطة نزديك

  )58تا  48هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ----------------------------------------------   

)يميمحمدمصطفي ابراه(  » 3« ةگزين- 46

ــد     ــال بزني ــت مث ــن اس ــار اي ــرين ك ــر . بهت ــثلاً اگ 1م
8a  ،ــد باش

3گـــاه آن 1 1
8 2   1اســـت كـــه از

8a   تـــر اســـت كوچـــك.

1عدد
8a   كند صدق مي» 3«گزينة  تنها در نامساوي.

  )58تا  48هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ----------------------------------------------   

)مهرداد اسپيدكار(  » 3« ةگزين- 47

1 1 1 1
6 533 6 3 63 32 6 3 2 6      

1 5 1 1
3 6 6 63 2 2 3 2 3    

  )61تا  54هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ------ ----------------------------------------   

)محمدطاهر شعاعي(  » 2« ةگزين- 48

3 3 3
3 3 3

1 3 1 3 1 3 1
3 1 49 3 1 3 1

x x
  

    
  

33 3 333 14 1 4 1 3 34( x ) ( ) ( )


     

  )68تا  62 و 58تا  48 هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (

 ----------------------------------------------   

)علي شهرابي(  » 4« ةگزين- 49

:طبق اتحاد مزدوج داريم

7 1 7 1 7 1 8( x x )( x x ) (x ) (x )          

7مقدار 1x x   را برابر باA دهيم قرار مي.

8 212 8 12 3A A     

  )68تا  62هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ------ ----------------------------------------   

)محمدمصطفي ابراهيمي(  » 4« ةگزين- 50

:با استفاده از اتحاد مجموع مكعبات دو جمله داريم

2 2

1
(sin x cos x)(sin x sin xcosx cos x)

sin xcos x

  


1 1
1 2

(sinx cosx)( sin xcosx)
sin x cosx

sin xcosx

 
   


  

:رسانيم مي 2طرفين عبارت بالا را به توان 

2 2 2 2
1

1 122 4(sin x cos x) ( ) sin x cos x sin xcos x     

1 3 32 14 4 8sin xcos x sin xcosx       

  )68تا  62و  46تا  42هاي  صفحه –تركيبي –1رياضي (  



9:   صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »97 مرداد 19 آزمون«پاسخ تشريحي 

)1( حسابان

)اميرهوشنگ خمسه(   »3« ةگزين- 51

2 2 2x x   

2 1
2 1

:
  

   

هاي جديد ريشه

2 1 2 1 2S ( ) ( )         

2 1 2 1 1 2 1P ( )( )         

2 20 2 1 0x Sx P x x      

  )9و  8هاي  صفحه – 1 حسابان(  

 -------------------------------- --------------   

)محمدمصطفي ابراهيمي(     »3« ةگزين- 52

در ايـن. سـاعت آزمـون را تصـحيح كنـد    xفرض كنيد دسـتگاه دوم در 

1صورت در يك ساعت
x

دسـتگاه اول هـم در ايـن. دهد كار را انجام مي

1مدت
:دهد مي كار را انجام5

151 1 1 3 15 5 2 15 7 55 3
x

x x x x /
x

        

  )19تا  17هاي  صفحه – 1 حسابان(  

 ----------------------------------------------  

)نيا شروين سياح(   »4« ةگزين- 53

5 2 4 5 2 4| a ( ) | | a | | a | | a |       

5 2 8 13
5 2 8 1

a a a

a a a

    
       

1برابر با aپس مجموع مقادير 13 14  است.
  )28تا  25، 23هاي  صفحه – 1 حسابان(  

 ----------------------------------------------  

)سروش موئيني(   »2« ةگزين- 54

2 2
0 0 4 4

21 1
| | 

 


از ضلع مختصات مبدأ فاصلةنصف ضلع 

28 8 32
2 2

S ( )    ضلع

  )34و  33هاي  صفحه – 1 حسابان(  

)سيدعادل حسيني(   »1« ةگزين- 55
9

1 10 1 130 30a a a a q    

9 9
1 1 19

140 40 401 1
a ( q ) a a q

S
q q

 
    

 

30 3 140 11 4 4q q
q

      


1
2 23

1 1 161
4

a

a q ( )
  

  )6تا  4هاي  صفحه – 1 حسابان(  
 ------------------- ---------------------------  

)اميرحسين افشار(   »2« ةگزين- 56

برابر كنـيم 2را  2nاگر ضريب ،nSدر دنبالة حسابي با رابطة داده شدة
امnهمچنين بـراي بـه دسـت آوردن جملـة    . آيد قدرنسبت به دست مي

1nتوان از رابطة يم n na S S   استفاده نمود.
2

nS n n 

5 5 4
1

2 1 2 2
25 5 16 4 10

10

d q

a S S ( ) ( )

t

     
       
 

101 10
1 10 2 1

1 2 1
10 1024 1 102301

n

n
t (q ) ( )

S S
q

( )

  
  

 
 

 

  )6تا  2هاي  صفحه – 1 حسابان(  
 ----------------------------------------------  

)مهرداد اسپيدكار(   »2« ةگزين- 57

ــرا ــهميب 2fي س (x) a x b x c    ، ــبه ــات رأس را محاس مختص
:كنيم مي

2

2 12 2
1 1 2 4 32

b

aS
b

f ( ) f ( )
a

 
   




     


1نقطة 3S( , .باشد نيز مي g(x)رأس سهمي(

2 1 28 23 1 3

b
b a

g(x) ax bx S a
g( )

    
   



2 2 82 3
b a

g(x) ax ax
   

2 83 1 2 1 3a a     

هندسيدنبالة جملة اول 

هندسي دنبالةقدرنسبت 

  مختصات رأس سهمي 
كند در معادلة آن صدق مي
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21 1 2
3 3 3

b a
a a b

       

21 2 8
3 3 3g(x) x x    

2
0

1 2 8 03 3 3g(x)
x x


   

 3 2 2 8 0 4 2 0( )
x x (x )(x )

        

4 0 4
2 0 2

x x

x x

   
      

  )13تا  10هاي  صفحه – 1 حسابان(  

 ----------------------------------------------  

)صالح ارشادسيدمحمد(  » 1« ةگزين- 58

.آوريم هاي اين معادله را به دست مي به كمك روش هندسي تعداد جواب

نمودار توابع
2x x

y
| x |


 2وy xرا در يك دستگاه مختصـات رسـم

:كنيم مي

2
2

2

0 1 0
1 0

0

x x
x

x xx x x xy y
x x| x | x x

x
x x


         

  
  

.داردجواب  يكه برخورد دو تابع يك است، پس اين معادل نقاطتعداد 

  )14 صفحة – 1 حسابان(  

 ----------------------------------------------  

)سروش موئيني(  » 2« ةگزين- 59

:آوريم دست مي در معادله را به xابتدا محدودة تعريف 

2. همواره برقرار است 2 0I) x x   

0x  2يا 0 1 0 1II) x x x(x ) x       

2 13 0 0 8III) x x x x ,    

:داريم(III)و(II)،(I)از اشتراك

  (*)1 11 0 8 8x ( , ] ( , ) ( , )     

:دهيم صورت كسر را مساوي صفر قرار مي

02 2 22 2 2 4x
x x x x x x

      

2 23 2 0 1 3x x x , x       

1x  0با شرطx 2پس فقط. سازگار نيست
3x  كنـيم را قبول مـي

.يك جواب داردفقط معادله پس . كند هم صدق مي(*) كه در شرط 

  )22تا  20هاي  صفحه – 1 حسابان(  

 ----------------------------------------------  

)علي شهرابي(    » 3« ةگزين- 60

:مجموع بيست جمله برابر است با

20 1 1
20 2 20 1 4 10 2 762S [ a ( )( )] [ a ]    

ــة اول  ــمارة زوج، جملــ ــلات شــ ــان 2aدر جمــ ــا همــ 1aيــ dو

2قدرنسبت 4 8 جملة زوج هم برابر است با 10مجموع اين . است:

10 1 1
10 2 4 10 1 8 5 2 802S [ (a ) ( )( )] [ a ]      

:پس. است 3 ،نسبت مجموع تمام جملات به مجموع جملات شمارة زوج

1
1

10 2 76 35 2 80
[ a ]

[ a ]






1 16 240 4 152a a   

1 12 88 44a a     

:دهيم ين دنباله را برابر صفر قرار ميام اnجملة

10 1 0 44 1 4 0na a (n )d (n )( )         

1
4 11 1 0 12n n


     

  )4تا  2هاي  صفحه – 1 حسابان(  

g(x)صفرهاي سهمي

2به توان 
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)1( رياضي

  )صالح ارشادسيدمحمد(   »4« ةگزين- 61

 0يا چهارم سومدر ربعsin     )1(

1 01 0 0sin
cos ( sin ) cos

          )2(

در ربع اول يا چهارم

در ناحية چهارمفهميم ، اشتراك بگيريم، مي)2( و) 1(اگر بين دو شرط 

.قرار دارد

1توجـــه كنيـــد كـــه در حالـــت كلـــي 1sin   اســـت و طبـــق

0sinشرط 1، پس 0sin   داريم. است:

1 0 0 1 1 1 2sin sin sin             

1پس sin مثبت است.

  )39تا  36هاي  صفحه –مثلثات –1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

)اكبر اسكندري علي(   »3« ةگزين- 62

:كنيم تك بررسي مي ها را تك گزينه

طبق تعريـف كتـاب درسـي   : »1«گزينة 
1
na  0، فقـط بـرايa تعريـف

شود، پس مي
1
38( )شود تعريف نمي طبق كتاب درسي.

4: »2«گزينة  16 2 

هســتند كــه5و5، دو عــدد5هــاي دوم عــدد ريشــه: »3«گزينــة 

.است1شان نسبت

ريشـة دوم36پـس  ،اعداد منفي ريشة مرتبة زوج ندارنـد : »4«گزينة 

.ندارد

  )61تا  48هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

)فرشاد فرامرزي(   »4« ةگزين- 63

1 4 4 1 2
13 3 3 3 2 3x x x x x (x ) x    

3
4 34 427 3 3x   

2 3 2 3 2 2 1
3 4 3 4 3 4 23 3 3 3 3x ( )


    

  )61تا  59هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

)اميرهوشنگ خمسه(   »3« ةگزين- 64

ــال  ــدا راديك ــرب     ابت ــديگر ض ــرد را در يك ــة ف ــاي فرج ــيه ــيم، م كن

5 2 16( )( )  5 كه 6از طرفي. است 2برابر 32 65( )  6همـان 65

4256 همچنـين . خواهـد داشـت   5ه در نتيجه مقدار است ك 4 ،اسـت

.است 4مخرج نيز برابر  پس

2 5 5 1 5 1 10 1 3 1 54 2 4 2 4 4 2A A /
 

        

  )58تا  48هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ----------------------------------------------    

)مهرداد اسپيدكار(     »3« ةگزين- 65

2 27 7
5 5sin x cosx (sin x cosx) ( )    

2 2 492 25sin x cos x sinxcosx   

49 24 122 125 25 25sin xcosx sinxcosx     

tan x cot xكنيم را ساده و بعد محاسبه مي:

sin x cosx
tanx cot x

cosx sin x
  

2 2 1 25
12 12
25

sin x cos x

sin xcosx


    

  )46تا  42هاي  صفحه –مثلثات –1رياضي (  

2به توان 
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)محمدمصطفي ابراهيمي( »2« ةگزين- 66

4 3 32 16 8 2 1 8 2 1x x x x ( x ) ( x )      

3 22 1 8 2 1 2 2 4( x )(x ) ( x )(x )(x x )       

  )68تا  62هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ----------------------------------------------    

)علي شهرابي(     »4« ةگزين- 67

1 1 2
11 1

A
xx x

  
 

1 1 2
11 1

( x ) ( x )
A

x( x )( x )

  
  

 
  

2
2 2 2 2 2 2
1 1 1

x x
A A

x x x

    
    

  
  

2
4

1
A

x


 



4حالا 5x كنيم گذاري مي را جاي:

24
4 4 5 1

5 1 5 15 1
A

( )

  
  

 

4 5 1 5 14
( ) 

     

  )68تا  62 و 58تا  48 هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (

 ----------------------------------------------    

)مهرداد اسپيدكار(     »3« ةگزين- 68

3چون 34 75 5 و مي اعـداد    نزديـك 34به75باشد اسـت 4تـر 1/،

4 4و/2 :كنيم را امتحان مي/3

34 1 68 921( / ) /

34 2 74 088( / ) /

34 3 79 507( / ) /

74 :پس. تر است از بقيه نزديك75به/088

3 375 4 2 1 5 75 1 5 4 2 5 7/ / / / /    

  )53تا  48هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1رياضي (  

 ----------------------------------------------    

)اميرهوشنگ خمسه(     »3« ةگزين- 69

. ها قابل محاسـبه اسـت   ها، با استفاده از شيب آنxزاوية هر خط با محور

yاگر mx h معادلة يك خط باشد،m tan  است كـهزاويـة

.مطلوب خواهد بود

0
1 1

0
2 2

5 1 45
3 1 3 303 3 3

y x tan

y x tan

        


        


0 0 0
1 2 45 30 15       

  )41و  40هاي  صفحه –مثلثات –1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

)فرد مجتبي مظاهري(     »2« ةگزين- 70

0دانيم در ناحية اول همواره مي 1sin  پس داريم ،:

10 1 1sin
sin

    


  

:شوند تر مي روند بزرگ وقتي زير راديكال مي 1اعداد بين صفر و 

30 1 0 1sin sin sin        

:شوند تر مي ، زير راديكال بروند كوچك1تر از  اعداد بزرگ

1 1 11 1
sin sin sin

   
  

1پس
sin

.ترين گزينه است بزرگ 

  )58تا  48و  38هاي  صفحه –تركيبي –1رياضي (  
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)1( هندسه

)مهرداد ملوندي(»1«گزينة  -71
:با توجه به شكل و فرض سوال داريم

10

6

3 65
3 18 3 65 5

AD

AC

AC
AC

AD
AB

AB /
AC





    
    


:شود با برابر مي BDخط پس طول پاره

10 3 6 6 4BD AD AB / /    
  )33و  32هاي  صفحه -1هندسه (

----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة-72
.ها، برابر عكس نسبت اضلاع است كتاب درسي، نسبت ارتفاع 31طبق صفحة 

:بنابراين
4 4 4 2
3 6 6 3

a c a c

b b b

h h h h b b

h h h a c


       

  )31 و 30هاي  صفحه -1هندسه ( 
----------------------------------------------   

)محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة-73
قاعـدة بر و ارتفاع وارد ABDدر مثلثADارتفاع وارد بر قاعدة : روش اول

BCدر مثلثBCDبرابر فاصلة دو خط موازيdوd باشند، پس نسبت مي
:داريم. است BCوADهاي مساحت اين دو مثلث به نسبت قاعده

1
2
1
2

CE BDS(BCD) BC BC

S(ABD) AD ADBD AF


  



27 9 4 56 2
CE BC

/
AF AD

    

توان ثابـت كـرد كـه    مي1D̂با  1B̂و  1Ĉبا  1Â ياز طريق برابر: روش دوم

AFD


CEBو


.اند متشابه
  )41تا  38و  32 ، 31هاي  صفحه -1هندسه ( 

)فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة -74

1DE EF AE EC AC

BC AB AC AC


      

  )35تا  32هاي  صفحه -1هندسه ( 
----------------------------------------------   

)محمدطاهر شعاعي(  »4«گزينة -75

1 6 4 6 10 44 4 2

AB OA
OCD : AB || CD

CD OC
/

x x
x


 

      
 

EF OE
OCG : EF || CG

CG OC


 

1 6 4 2 1 6 6 16 8
4 2 10 6 3

/ /
y

y x y


     

 

  )37تا  34هاي  صفحه -1هندسه ( 
----------------------------------------------   

)اصل رضا عباسي(  »3«گزينة -76

ˆ:داريم ˆ ˆ ˆCEB CDB AEB ADC  

:حال
ˆ ˆA A

AEB , ADC : AEB ~ ADC
ˆ ˆAEB ADC

     


23 3 3 54 018
AE AB x

x x
AD AC x


         

99 6 0 6
x

(x )(x )
x

 
      

  )41تا  38هاي  صفحه -1هندسه ( 
----------------------------------------------   

)صلا رضا عباسي(  »4«گزينة - 77

ˆ  :كنيم ميفرض  ˆABE EBC  

ˆ     :   داريمو مورب بنابه قضية خطوط موازي  ˆDEB EBC  

:الساقين است و در نتيجه متساويDEBپس مثلث

6DE DB DF  

3 3
2 5

AB AC AB AC

BC CD AC AD
    

تركيب در مخرج

DE AE
DE || BC

BC AC
EF EC

EF || AB
AB AC

  

 


)زز(

)غيرقابل قبول(
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:حال

4 6 1812

ABC : DF || BC

AD DF

AB BC

x
x



 

   

  )41تا  34هاي  صفحه -1هندسه ( 
----------------------------------------------   

)مهرداد ملوندي(  »2«گزينة -78
اند؛ با هم متناسبÊوD̂زواياي مساوي اضلاع

3
4
4 5 3

6 4

EA
EA EBDC

EB / DC DB

DB

   
  


بـا ،به حالت تناسب دو ضلع و تساوي زاوية بينDCBوEABپس دو مثلث
:نويسيم تناسب اضلاع متناظر در اين دو مثلث را مي. اند هم متشابه

3 129 12 4 2 44 3 4 5
EA AB x

x x x /
DC BC x

        


3        : شود با برابر مي BCطول ضلع 4 7 2 4 3 2x / /   

  )41تا  38هاي  صفحه -1هندسه ( 
----------------------------------------------   

)سينا محمدپور(  »2«گزينة -79

:با توجه به مفروضات مسئله داريم

0 0 0
0

4 23 80 60 40
180

ˆ ˆˆA B C
ˆ ˆˆA , B , C

ˆ ˆˆA B C

      
   

:از طرفي

BD AB AC AB AE AD

CE AC CE BD CE BD
    

DE || BC (*)

:حال با توجه به قضية تالس داريم

)1   (QD DM
BQC : DM || BC

QB BC


 

)2   (PE ME
BPC : ME || BC

PC BC


 

DMكه و اين) 2(و ) 1(با مقايسة روابط  MEگيريم باشد، نتيجه مي مي:

(*)QD PE
PQ || BC

QB PC
 

0

0 0 0 0

0

60
40 80 40 40

80

ˆ ˆAQP B

ˆ ˆˆ ˆAPQ C A APQ

ˆ ˆA A

  

       


 

  )41تا  34هاي  صفحه -1هندسه (

----------------------------------------------   

)محمد پوراحمدي(  »2«گزينة -80

AHCبا توجه به قضية فيثاغورس در دو مثلث


AHBو


:داريم

2 2 2 2 2 2

2 2
13 15 14

225 169 196 28
28 140 5

x y , y ( x)

x x x

x x

    

     
   

  

:در نتيجه

9 1 85
BH

/
HC

 

  )43تا  41هاي  صفحه -1هندسه ( 

قضية تالس

عكس قضية تالس
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)2( هندسه

)اميرهوشنگ خمسه(     »4«گزينة- 81

و تـر از شـعاع   كـم  ،اش از مركـز  پـس فاصـله   باشد، دايره ميدرون Mچون
.است نامنفي

2 24 5 4 5 0x x x x     

)1(      1 5 0 5 1(x )(x ) x       

)2     (0x  2يا 4 0 4 0 4x x x(x ) x       

1 2 0 1 5 4( ) , ( ) x [ , ) ( , ]   

  )10ة صفح -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)مهرداد ملوندي(     »4«گزينة - 82

السـاقين بـوده و متسـاوي ODCمثلـث . رسـم كنـيم  را ODكافيست شعاع
:داريم

0 0 0 050 180 100 80ˆ ˆD̂ C DOC     

:شود با برابر ميBOD، زاويةAOBصفحة در زاوية نيم
0 0 0 0180 60 80 40ˆBOD ( )   

.درجه است 40برابر BDپس كمان
  )12صفحة  -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)اصل رضا عباسي(     »2«گزينة-83

AOC BOC BOC
S S S   رنگي هاي مساحت ناحيه

00 2 0
0

1 40 19 9 140 9 9 9 402 2360
sin sin        

0 2
0

40 9 9
360

   رنگي هاي مساحت ناحيه
0 0140 40sin sin

  )14تا  9هاي  صفحه -2 هندسه(

)محمد پوراحمدي( »3«گزينة - 84

پـس قطـر. گذرد همان قطر دايـره اسـت   مي Mكه از نقطة يبلندترين وتر
Mاز نقطة گذرندهترين وتر  كوتاه. است 3شعاع دايره برابر  و 6دايره برابر 

از آنجا كه قطر عمـود بـر .ناميم مي CDاين وتر را. عمود است ABبر قطر
2CM   :   كند داريم وتر، وتر و كمان نظير آن را نصف مي 

OMCبا توجه به قضية فيثاغورس در مثلث


:داريم

  )13تا  11هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي( »2«گزينة - 85
.تر است تر باشد، اندازة وتر كم هر چه فاصلة وتر تا مركز دايره بيش

.از طرفي، طول هر وتر مقداري مثبت است
12 1 0 2x x     

3 0 3x x   

4: از اشتراك هر سه شرط داريم 33 x كه تنها مقـدار صـحيح در ايـن ؛

2xبازه، باشد مي.
  )17صفحة  -2 هندسه(

----------------------------------------------  

)محمد پوراحمدي(     »3«گزينة - 86
رو بـه آن كمان روبهنصف برابر با اندازة آن  بوده وزاوية ظلي ، MAXزاوية
:پس. است

 088AM 

    :   داريم .قطر دايره استACاز طرفي 0 0180 88CM  

:در نتيجه 092CM 

:پس. نصف كمان مقابل آن استآن برابر با اندازة  بوده ومحاطي  Bزاوية
 0 092 462 2
MC

B̂   

  )16تا  12هاي  صفحه -2 هندسه(

2 2 2

29 4 5
CO CM OM

OM OM

 

   

3 2 1
43 4 3

OH OH CD AB

x x

x x

  
   

   
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)فرشاد فرامرزي( »3«گزينة -87

:استBوAترتيب نقاط ، بهMترين و دورترين نقاط دايره تا نقطة نزديك

11 2 8 43
MB

r MB MA r
MA

 
      

1 3 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆO D M M D M D M       خارجي

1 2ˆ ˆ ˆOD OC C D M   

1 2 2 22ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆC O M M O M O M      خارجي

4MC OC r MC    

3 11 4 4MA MB MC MD ( x)       

1733 16 4 4 17 4 254x x x /       

  )19و  18 هاي صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي( »4«گزينة -88

:بنابه رابطة طولي در دايره داريم

2

2
18 3

3 18 0
6 3 0 3

AD AB . AC

y(y )

y y

(y )(y ) y


  

   
     

از طرفـي. پس قائمه اسـت  باشد، ميروي قطر دايره  روبهDBCزاوية محاطي
پـس . بـر خـط ممـاس در نقطـة تمـاس عمـود اسـت       دايـره  دانيم شـعاع   مي
090ˆADC ةالزاوي ، حال بنابه رابطة طولي در مثلث قائمADCداريم:

2 2 3 6 18 3 2DC CB . CA DC DC      

  )19و  18هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(     »1«گزينة - 89

BEرا به اندازةCDيك دايره، وترهاي در دانيم مياز طرفي  .كنيم رسم مي
:بنابراين. هاي برابري دارند ر، كمانبراب

 

   

0

0

180

180BE CD

AB CD

AB BE


 

  

090AE ˆABE 

:قضية فيثاغورس داريم حال بنابر
2 2 26 8 10 5AE AE R     

  )14تا  9هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------  

)سينا محمدپور( »3«گزينة - 90

:شود دانيم طول كمان از رابطة زير محاسبه مي مي

3 45 6180 2 180
r r

r
 

      

:فرض كنيم، طبق روابط طولي در دايره داريمxراOMحال اگر طول

MC . MD AM . ME (r x)(r x) AM . ME    

3
2

AE ME AM
(r x)(r x) AM . ( )

   

)1   (
22 2

2
AM

r x  

:داريمAOMالزاوية از طرفي در مثلث قائم

)2       (2 2 2 2 2AM AO OM r x   

:گيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(حال با مقايسة روابط 

22 2

2 2 2

3 12 2 2

AM
r x

r AM , x AM

r x AM


  

  


 

1 1 1 36 6 6 32 2 2 3AOM
S AO . OM rx ( )       

  )19 و 18، 12هاي  صفحه -2 هندسه(

قطر دايره
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)1( هندسه

)علي ارجمند( »2« گزينة-91

1 1 2 2 1 4 1 3 2
2 3 4 2 2 4 3 3 4

x y z (x ) (y ) (z )
c

       
   

    

2 4 3 4 2 4 3 4 28 7
28 8 8 2

x y z x y z
c c c

     
    

  )33و 32هاي  حهصف -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)فرشاد فرامرزي( »4«گزينة -92

روي ايـن هـاي روبـه   قاعدة مشترك دارنـد و رأس BCDوABCهاي مثلث

:قاعده، روي خطي موازي با آن است؛ پس داريم

1 1
2 2

ABC BCDS S

CH AB CH BD



    

BD     (4ازCفاصلة نقطة( 6 8 3CH CH      

  )32تا  30هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمد پوراحمدي( »2«گزينة - 93

NQكنيم فرض مي x .در اين صورت با توجه به فرض مسئله:

1 3MN x

:گاه داريم بناميم، آنhراPاز نقطة MQبر اگر ارتفاع وارد

6 6 122PQN

x h
S x h


     

1

3 3 3 12 182 2 2PN M

x h (x h)
S 

  
   

  )33 و 32هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------  

)مهرداد ملوندي( »4«گزينة -94

ABخـط  ، پـاره OCDمطابق شكل در مثلث. كنيم را رسم مي CDارتفاع

:طبق قضية تالس داريم. است CDموازي ضلع

1 1
3 3
7 7

hAB OA
h h

CD OC h
    

رأسمتقابـل بـه   هاي حـادة   زاويه، MNPوCDMزاويةلا در دو مثلث قائم

M پس ايـن دو مثلـث بـه حالـت تسـاوي دو زاويـه بـا هـم .با هم برابرند

:اند و داريم متشابه

2
2

10 3
6 5

CD CM h
h h

NP MP h
    

:شود با برابر مي1hبه2hنسبتدر نتيجه 

2
1

3
75 1 43 5

7

hh
/

h h
  

  )41تا  34هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------  

)محمدطاهر شعاعي( »3«گزينة -95

:قضية تالس داريم بنابر

2
15 10 3

DE AD
DE || BC

BC AB
x y x

y

 

   

ADEمحيط مثلثBDECذوزنقهمحيط 

15 15 10x x y x x y        

)2           (2 2 40 20x y x y     

21 2 20 5 60 123
x

( ) , ( ) x x x      

  )41تا  34هاي  صفحه -1 هندسه(

)1(
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)اصل رضا عباسي( »2«گزينة -96

:داريم

32 3 6 2
FC a

FC BF a
BF a


    

  

:كنيم، با توجه به شكل داريم رسم ميADبه موازاتخطي Bاز

MF BF
BKC : MF || KC

KC BC


 

9 2 2 515 5 5
x a

x
x a


    


  

  )37تا  34هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي( »2«گزينة -97

ADواسطة هندسيABوCDاست:

2

2

2 2

2

2 2 2 5 1
4 8 4 10 2
6 10 4 0

AD AB CD

( x ) x( x )

x x x x

x x

 

  

    

   

2
1

3 5 2 0 3 1 2 0 3
2

x
x x ( x )(x )

x

           
 

AM BN
MN || AB || CD

MD NC
 

2 1 6 2 4 4 2 6 34 3 1
y

y y y y
y


         


  

  )37 و  33صفحه هاي  -1 هندسه(

)فرشاد فرامرزي( »3«گزينة - 98

12 2 10OB BB OB     

1 2
900

ˆ ˆO O AB OB
OAB ~ OA B

A B OBˆ ˆB B

           

1 8 2 1 910 5
/

h m
h

      

  )43صفحة  -1 هندسه(
----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي( »1«گزينة -99

:الزاويه داريم بنابه روابط طولي در مثلث قائم

2 14 2 7 9ABD : AE BE . ED ED ED BD


       

2  :   همچنين 2 1 9 3BCD : CD DF . DB x x


     

  )43و  42هاي  صفحه -1 هندسه(
----------------------------------------------  

)مهرداد ملوندي( »1«گزينة - 100

را قطـع CDوAB، دو ضـلع مـوازي  BEوACهـاي  در اين مربع، مورب
:شود طوط موازي و مورب نتيجه مياند كه طبق قضية خ كرده

1 1ˆ ˆB E       1و 1ˆ ˆA C

به حالت تساوي دو زاويه متشابه بوده و تناسـبCEFوABFپس دو مثلث
:نويسيم ها را مي اضلاع متناظر آن

3 2
3 2

2

AB AF AF

CE FC FC
  

22 3
AF AF

FC AC
     

2برابر است با قطر مربع 3 2 6 پس ،:
2 46 3

AF
AF  

  )41تا  38هاي  صفحه -1 هندسه(

تركيب در مخرج

)غ ق ق(
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)1( فيزيك 

)فرشيد رسولي( »2« گزينة-101

انرژي دروني آن گفتـه ،هاي ذرات تشكيل دهندة يك جسم به مجموع انرژي

هاي پتانسـيل و جنبشـي كه انرژي مكانيكي به مجموع انرژي ، در حاليشود مي

.گويند ميجسم 

  )48تا  45هاي  هصفح -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)اصغريفرهاد (     »3«گزينة- 102

خـودرو گيرد تا لحظة توقـف، انـرژي جنبشـي     اي كه خودرو ترمز مي از لحظه

طبـق قضـية  . شـود  تبديل مـي خودرو و محيط به انرژي دروني شود و  تلف مي

:انرژي جنبشي داريم –كار 

2 1TW K K 

21 10 800 400 1602 2T| W | | mv | kJ      

  )48و  47، 38تا  35هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)فرد خسرو ارغواني(     »1«گزينة - 103

0 5 10 10 50mgh / J      زمينسطح كار نيروي وزن تا رسيدن توپ به

0 5 10 6 30mgh' / J        متري  6كار نيروي وزن از سطح زمين تا ارتفاع

50 30 20( ) J    كار نيروي وزنكل

  )42تا  40و  33،34هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)فرشيد رسولي( »4«گزينة - 104

:توان نوشت مي ،پايستگي انرژي مكانيكياصل طبق 

1 2E E

2 2
1 1 2 2 1 2

1 1 02 2K U K U mv mgh mv       

2
2 12v gh v  

پرتـاب جهتدر هر سه حالت تندي برخورد توپ به زمين يكسان بوده و به 

.بستگي داردپرتاب آن بستگي نداشته و به تندي اوليه و ارتفاع 

  )46و  45هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)سيدعلي ميرنوري(     »2«گزينة -105

:با نوشتن رابطة مربوط به انرژي جنبشي و مقايسة آن در دو حالت داريم

2 22 2 2
1 1 1

1
2

K m v
K mv ( )

K m v
   

2 1

2 1

1 2 22 2
1 1 1 12

11 2 0 3 0 72
m / m

v v

K K K
/ ( ) / /

K K K






       

%
1

100 70K

K


   درصد تغييرات انرژي جنبشي

.يابد درصد كاهش مي 70بنابراين، انرژي جنبشي جسم 

  )29و  28هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)سيدعلي ميرنوري( »4«گزينة - 106

:جايي يكسان است، داريم چون كار نيروهاي وارد بر جسم و نيز جابه

1 2 1 1 1 2 2 2W W F cos d F cos d    

1 2 0 0 11 2 1 2
2

1 360 30 32 2
d d F

F cos F cos F F
F

     

  )33تا  29هاي     صفحه -1 فيزيك(
)بلنديبالاي ( )سطح زمين(
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)مهدي براتي( »2«گزينة -107

W
P K

Pt
t

W K

  
  

2 2
2 1

2 21
232

1 200 422 10 1
K m(v v ) (v )     

  

2
2 236 6 m

v | v |
s

   

  )50و  49، 38تا  35هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)نهالي سيدامير نيكويي( »2«گزينة - 108

:طبق صورت سوال

)1   (1 1 2 10 54 4k| f | | mg | N    

موثر كه بـر روي جسـم كـار تنها نيروي  از زمان پرتاب جسم تا توقف كامل،

 ـدهد انجام مي ت شـود كـه هـر دو نيـروي وزن و، نيروي اصطكاك است؛ دق

طبـق. دهنـد  ي انجـام نمـي  گاه بر مسير حركت عمود بوده و كار عمودي تكيه

:داريم ،انرژي جنبشي -قضية كار

W K 

2 1kmg N fW W W K K    

0
0

1802 2
1 1180 1

1 1
2 2k k

cos
f dcos mv f d mv




        

1 15 2 400 802
( )

d d m     

  )38تا  29هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)مهدي براتي( »3«گزينة -109

.تغييرات انرژي مكانيكي برابر با كار نيروي اصطكاك است

kB A fE E W 

2 21 1
2 2 kB B A A fmv mgh mv mgh W    

21 2 10 2 10 2 10 20 62 B A A Bh h h h m             

.كند در اين معادله صدق مي» 3«فقط گزينة 

  )48تا  45هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)سيدعلي ميرنوري( »2«گزينة -110

، در رفـت وBوAرا بين دو نقطةجنبشي انرژي  -به قضية كار رابطة مربوط

دو نيــروي وزن و ،در طــول مســير رفــت يــا برگشــت. نويســيم برگشــت مــي

:دهند، بنابراين داريم اصطكاك بر روي جسم كار انجام مي

2 21
2g f B A f B A: W W K K mgh W m(v v )        رفتمسير در

)1(  21 90 32 2f fmgh W m( ) mgh W m(J)         

2 21
2g f A B f A B: W W K K mgh W m(v v )          برگشتمسير در

)2   (2 21 33 02 2f fmgh W m( ) mgh W m(J)      

:داريم) 2(و ) 1(با استفاده از دو رابطة 

9 9
2 2

3 3
2 2

f f

f f

mgh W m mgh W m

mgh W m mgh W m

         
    
  

  

2 6 0 3mgh m h / m   

برابر با نصف وتـر اسـت، بنـابراين   030ضلع مقابل به زاويةكه  با توجه به اين

0 6AB / mاست.

  )42تا  33هاي     صفحه -1 فيزيك(

كنيم جمع مي

كل

ₒ ₒ ₒ

ₒ
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)2( فيزيك 

)فرشيد رسولي(  »3« ةگزين-111

نـام و ابتـدا بارهـاي الكتريكـي هـم     ،ها نشان داده شده طور كه در شكل همان

تـر شود و به دليـل بـزرگ   كرة فلزي القاء مي طرفين در ،نام با بار آونگ ناهم

نـام، نام از نيروي رانشي بين بارهاي هـم  بودن نيروي ربايشي بين بارهاي ناهم

نام چسبد و چون در اثر تماس، بار الكتريكي گلوله و كره هم گلوله به كره مي

شـود آونـگ از كـره دور نام باعث مي شوند، نيروي رانشي بين بارهاي هم مي

.شود

  )3و  2هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------   

)حسين ناصحي( »1«گزينة -112

:براي محاسبة كار انجام شده روي بار مثبت داريم

EUرابطة W  0دهد كه نشان ميU و انرژي پتانسيل الكتريكي بار

.يابد مي كاهش

  )23تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)فرشيد رسولي(     »3«گزينة -113

، پتانسيل الكتريكي نقـاط كـاهشالكتريكي در جهت خطوط ميدانبا حركت 

بر روي ذرة با بار منفي، نيروي ميدان خلاف جهت خطوط ميدان بوده. يابد مي

مثبـت بـوده در نتيجـه ،باردار كار ميدان روي ذرةBتاAجايي از و در جابه

.يابد كاهش مي BتاAانرژي پتانسيل الكتريكي بار منفي از

  )27تا  17هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)مهدي براتي( »2«گزينة -114

به سمت چـپ و بـه صـورت1qاز طرف 2qبه بار از آنجايي كه نيروي وارد

:كنيم حال مقدار آن را محاسبه مي. باشد منفي مي 1qجاذبه است، پس بار

1

691 2 112 2 2 2
12

0
1 1

1 1050 9 10
3 10

5 5q

k | q || q | | q |
F

r ( )

| q | C q C







 
    



      

69 7
1 2 2

2 69 7
2 2 2

5 109 10 5 10
3 10
1 109 10 0 25 10
6 10

N
E

C( )| q |
| E | k

r N
E /

C( )









 
     
   
 

    




خـارج ازOهـا در نقطـة   هـاي آن  بارها، جهت ميدانبا توجه به ناهمنام بودن 

:بنابراين. دو بار در خلاف جهت يكديگر استفاصلة بين 

7 7 7
1 2 5 10 0 25 10 4 75 10 N

E E E / /
C

       

  )16تا  12و  8تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)محسن پيگان( »2«گزينة -115

باشــد، هــاي يكســان مــي هــر اتــم خنثــي داراي تعــداد پروتــون و الكتــرون 

19
19

8 10 5
1 6 10

q
n

e /






  


يعني اتم تعداد   .الكترون دارد 5پروتون و  5،

مانده با بار دو پروتـون الكترون باقي 2بار   الكترون از دست بدهد، 3اگر اتم 

:ماند و بار آنها برابر است با يم  پروتون در مجموع باقي 3شود و  خنثي مي

19 19 133 1 6 10 4 8 10 4 8 10q ne / / C / C            

)4تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

0 0EW E | q | dcos E | q | dcos   
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)وحيد مجدآبادي( »2«گزينة -116

.شود در حالت تعادل، وزن گوي بالايي توسط نيروي دافعة بين بارها خنثي مي

9 6 6 31 2
2 2

9 10 2 10 2 10 40 10 10| q || q |
k mg

r h

 
    

    

3 31 2 2 2
2 1

9 4 10 9 104 10 9 10
10

h h
h

 
 


  

         

0 3 30h / m cm  

  )8تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)احسان كرمي( »4«گزينة - 117

2r r           ،2 21 2| q | / | q |          ،1 11 2| q | / | q | 

21 2
1 2

21 2
1 2

1 2 1 2 0 72
2

| q | | q |F r
( )

F | q | | q | r

/ | q | / | q |F r
( ) /

F | q | | q | r

 
  




    

0 72F / F 

%0 72100 100 28F / F F

F F

 
    

.كاهش يافته استدرصد 28 ها  اندازة نيروي بين آن يعني

  )8تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)مليحه جعفري( »2«گزينة -118

:در حالت اول داريم

2
32 12 2 2 2

2 3kqq kq( q) kq
F F F

d d d
    

:در حالت دوم داريم

2
12 32 2 2 2

5
2 4

kqq kqq kq
F F F

d ( d) d
      

2
2
2

2

5
54

123

kq
F d
F kq

d


 

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري( »1«گزينة -119

1Fنيروي
3است كه بارهاي اي يند نيروهاي الكتريكيبرااز  حاصلq2وqبـه

1Fبنابراين در ابتدا نيروي. كنند وارد مي1qبار


را به دو مولفـة عمـود بـر هـم

.كنيم تجزيه مي

بـه هـم وارد 1qو  3qنيرويـي كـه بارهـاي     قانون كولن را برايحال رابطة 

:نويسيم مي كنند، مي

6
3

31

9 60 5 103 1 131 2 210 0 131

9 10 0 5 109
2 0 1

q / C

r cm / m

k | q || q | / | q |
F

r ( / )

  
 

   
    

6
1 110 10 10| q | C | q | C     

31Fاما با توجه به جهت نيروي


1،كه نيروي ربايشي بين دو بار اسـت  0q 

1  :    است، بنابراين داريم 10q C  

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)فرد خسرو ارغواني( »1«گزينة - 120

يابـد، بـه همـان مقـدار انـرژي پتانسـيل وقتي انرژي جنبشي بار افزايش مـي 

.يابد كاهش ميالكتريكي آن 

3
6

8 10 1000 1
8 10B A

U
V V V kV

q




  

    
 

  )27تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(

1 90
31 1 31

960 2
F N

F F cos F N
  
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)كتاب آبي( »4«گزينة -121

69
2 2

20 109 10
1

| q |
E k

r


   

3 5180 10 1 8 10 N
E /

C
     

  )14 تا 10هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(     »4«گزينة -122

جهت با نيـروي وارد بـر بـار آزمـون خطوط ميدان الكتريكي در هر نقطه، هم

.اند واقع در آن نقطه مثبت

  )21تا  17هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------       

)كتاب آبي(     »4«گزينة  - 123

كه فاصله دو ها و اين با توجه به علامت بار كره ،ها كاملاً مشابه باشند اگر كره

چون نيرو متناسـب ،فتدتواند اتفاق بي ت، هر سه حالت ميكره تغيير نكرده اس

.ضرب بارهاست با حاصل

.اتفاق بيفتد ، باز هم هر سه حالت ممكن استها متفاوت باشد اگر شعاع كره

  )8تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(     »3«گزينة  -124

گيـريم بـار جسم داراي بار الكتريكي مثبت است و چون الكتـرون از آن مـي  

:يابد، بنابراين داريم مثبت آن افزايش مي

12 19 75 10 1 6 10 8 10q | ne | / C        

  2 1 1 1 1
5 1
4 4: q q q q q q     از طرفي

7 7 6
1 1

1 8 10 32 10 3 2 104 q q C / C        

  )5تا  2هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(     »2«گزينة-125

15 19 4

6 4
2 1

4 4 4
2

10 1 6 10 1 6 10
16 10 1 6 10

0 16 10 1 6 10 1 44 10

q ne / / C

q q q /

/ / q / C

 

 

  

         

      

       

  )5تا  2هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »1«گزينة -126

0
1
145 1tan
r

   

1 1r m 

69 311 2 2
1

0 6 109 10 5 4 10
1

| q | / N
E k /

Cr ( )




     

31 5 4 10E / j  
 

69 322 2 2
2

0 6 109 10 5 4 10
1

| q | / N
E k /

Cr




     

32 5 4 10E / i   
 

3 31 2 5 4 10 5 4 10ME E E / i / j       
    

  )16تا  12هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(     »1«گزينة  -127
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2
B A

BA
BA

| q || q |
F k

r


9 6 6
2 2

9 10 4 10 10 10 400
3 10

N
( )

 


    

 


  

2
C A

CA
CA

| q || q |
F k

r


9 6 6
2 2

9 10 20 10 10 10 500
6 10

N
( )

 


    

 


  

500 400 100T CA BAF F F N    

CAچون  BAF F    پس جهت نيروي كل وارد بـر بـارA  طـرف چـپ بـه

.است

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »3«گزينة  - 128

كه بادكنك به حالت تعـادل بمانـد بايـد نيـروي گرانشـي و نيـروي براي اين

درالكتريكي وارد شده از طرف ميدان الكتريكي بر بادكنـك بـا هـم برابـر و     

بنابراين چون بار ذره منفي است ميدان الكتريكي بايد. خلاف جهت هم باشند

.رو به پايين باشد

E| F | mg | q | E mg  


3
9

15 10 10
300 10

mg
E

| q |




 

  


  

55 10 N
E

C
    

  )21تا  19و  12تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(

)كتاب آبي( »3«گزينة -129

2 1E: U K (K K )     اصل پايستگي انرژي مكانيكي

 1
1

0 2
2 20

1
2

v
EK

U K mv



    

3 2 31 0 1 10 10 5 102EU / J          

35 10100 100EU
V

q q

  
       

3 55 10 2 5 10 25200q / C C



     

  )27تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »1«گزينة - 130

0 2
0

1
2

A

A

v
B A B BK

K K K K K mv



       

3 2 21 20 10 3 9 102K K J          

1
5g E

W K

W W

 





  

1
5g E E EW W K W W K       

 26 5 5 9 105 6 6E EW K W K         

27 5 10 75E EW / J W mJ    

  )27تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(

كل)قضية كار و انرژي جنبشي(
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)1( فيزيك 

)سعيد منبري(     »1« گزينة-131

باشـد كـه ژول متـر مـي   نيوتـون ، SIاست و يكاي آن در اي نردهكار كميتي 
.شود ناميده مي

  )30و  29هاي  حهصف -1 فيزيك(
----------------------------------------------   

)فرشيد رسولي(     »3«گزينة  - 132

بـا توجـه بـهاز طرفـي  . آيد، كار نيروي وزن مثبت است پايين ميچون جسم 
تـوان مـي  ،انـرژي جنبشـي   –با استفاده از قضية كار ثابت بودن تندي جسم و 

عـلاوه بـرپـس  . كار كل انجام شده روي جسم صـفر اسـت  نتيجه گرفت كه 
طـوري كـه بـه دهد  كار انجام ميروي جسم نيروي وزن، نيروي اصطكاك نيز 

كار نيروي اصطكاك برابـر بـوده و در نتيجـهاندازة كار نيروي وزن با اندازة 
ود بـر سـطحهمچنين نيروي عم. شود كار نيروي برايند وارد بر جسم صفر مي

.در نتيجه كارش صفر است كت عمود است وبر مسير حر
  )42تا  29هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)حامد چوقادي(     »4«گزينة  - 133

:داريم ،با استفاده از رابطة مربوط به انرژي جنبشي

2 27 3 6 21 1 1 10 10 4 102 2K mv ( )       

18 68 10 8 10K J pJ     

  )29و  28هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)اسماعيل حدادي( »3«گزينة  - 134

:طبق رابطة انرژي جنبشي داريم

2
2

2

18 2 21 2
12 2 22

A A

B B

K m ( ) m
K mv

K m ( ) m

     
  


8 2 2 8 2A B A B(K ) K m m (m m )       

4 4A B A Bm m kg m m kg     

  )29و  28هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)فرد خسرو ارغواني( »4«گزينة  -135

بنابراين بـا .باشد مي053جايي جابهبردار نيرو و بردار مطابق شكل، زاوية بين 
:استفاده از تعريف كار يك نيرو، داريم

053 100 5 0 6 300W F d cos / J      

  )34تا  29هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)مهدي براتي( »3«گزينة  - 136

:داريم ،انرژي جنبشي -براساس قضية كار

2 1 40 15 25 25000W K K K J mJ       

  )38تا  35هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)فرزاد نامي( »1«گزينة  -137

:كنيم ميمسئله را حل جنبشي انرژي  -به كمك قضية كار

W K 

2 0 21 10 372 2F f kW W mv Fdcos f d mv      

1 4 25 502 2 550 0 8 20 20d / m
( / )

 
   

 

  )38تا  28هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)فرشيد رسولي(     »1«گزينة  - 138

درنظـربـا  . تغييرات انرژي مكانيكي جسم برابر با كار نيروهاي اتلافـي اسـت  
:، داريمگرانشي سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرفتن

20
100B A f B A AE E W E E E     

20
100B B A A A A)(K U ) (K U ) (K U      

21 20
2 100B B A Amv mgh U U    

21 80
2 100B B Amv mgh U  

21 802 8 2 10 3802 100Bh       

64 20 304 12B Bh h m    

0 8 1253 1510
Bh

sin OB m
OB OB

    

  )48 تا 42هاي  صفحه -1 فيزيك(

كل 

كل 

 
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)سعيد منبري( »2«گزينة  -139
:توان نوشت طبق تعريف بازده مي

100 100
mgh

P
t

P P
   بازده

%
50 10 12

10060 100 100 50200 200

 

    بازده

  )53تا  49و  42تا  39هاي  صفحه -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)نهالي سيدامير نيكويي(     »1«گزينة - 140

0 130 20 102ABh Rsin m    

، نيروي وزن و نيـروي اصـطكاك  ABدو نيروي موثر بر جسم در طول مسير
:داريم ،انرژي جنبشي -طبق قضية كار. وارد بر جسم است

2 1kmg fW K W W K K     

2 2
2 2

1 12 10 10 56 22 2kf
mg h W mv v          

2
2 2200 56 12 m

v v
s

      
  )42تا  33هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 
)كتاب آبي( »2«گزينة -141

كـار. مانـد  ثابت ميآن چون تندي جسم تغيير نكرده، بنابراين انرژي جنبشي 
.شود انجام شده به صورت انرژي پتانسيل گرانشي درجسم ذخيره مي

  )48تا  45و  42تا  35هاي  صفحه -1فيزيك (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »2«گزينة  -142
:كنيم انرژي جنبشي با تندي استفاده ميبين  از رابطة

2
1

2 2
2

2 3 1 42 2
3

2 2
4

1
2
1 22 2
1 22
1 1
2 2 8

K mv

m
K ( v) mv

K K K K

K ( m)v mv

v
K (m)( ) mv

 

      
  


  


  )29و  28هاي  صفحه -1فيزيك (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »3«گزينة  - 143

y(Fنيرو  يعمود ، مؤلفةمطابق شكل )


بنابراين كار ،جايي عمود است بر جابه
0آن صفر اسـت  

yF(W )  ـ  x(Fافقـي آن   ةو فقـط مؤلف )


كـه در جهـت 
:دهد شود، كار انجام مي جايي به جسم وارد مي جابه

xF F xW W F d 

15 10 150F FW W J    

  )34تا  29هاي  صفحه -1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(     »4«گزينة  -144

به سطح زمين نزديك شود، انرژي پتانسيل گرانشـي h ةانداز اگر جسم به

:كند صورت زير تغيير مي جسم به

5 4P Qh h h R R R     

4PQU mg h mg( R)     

4PQU mgR   

5 2 3P Sh h h R R R     

3PSU mg h mgR      

3mg PS PS(W ) U mgR  

4 4
3 3

PQ

mg PS

U mgR

(W ) mgR

 
  

  )42تا  39هاي  صفحه -1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »2«گزينة  -145

mgW mgh
:

h :

 



رفتن كار نيروي وزن در بالا

2 2 23
5: ( L) h L  فيثاغورث ةرابط

2 29 4
25 5

L
h L L h     

4
5 5
L L

h L h L h      

23 10 125 5mg mg
L

W mg W J         

  )42تا  39هاي  صفحه -1فيزيك (

  BوAدو نقطة اختلاف ارتفاع جسم بين اندازة

مفيد
مصرفي

كل

مصرفي


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)كتاب آبي(     »4«گزينة -146
نظر شده است بنابراين انرژي مكـانيكي جسـم در طـول از مقاومت هوا صرف
.مسير پايسته است

1 2 1 1 2 2 0 20 2
h

E E K U K U mgh mg        

20 1 10 20 42 2
h h

mg h m       

  )48تا  45هاي  صفحه -1فيزيك (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي( »4«گزينة  -147
:بنابراين داريم ،ثابت استجسم تندي 

2 10 20d v.t d m    

20 0 6 12h dsin / h m     

:انرژي جنبشي چون تندي ثابت است، داريم -كار ةاز طرفي طبق قضي
0

kt F mg fW K W W W     

kF mg f kW W W ( mgh) ( f d)        

200 12 30 20FW    

3000FW J 

  )42تا  29هاي  صفحه -1فيزيك (
----------------------------------------------     

)كتاب آبي(     »3«گزينة  - 148
بنـابراين از مقاومـت هـوا ،چون جسـم در شـرايط خـلأ سـقوط كـرده اسـت      

:داريم. در طول مسير پايسته استآن نظر شده و انرژي مكانيكي  صرف

2
1 2 1 1 2 2 2

10 02E E K U K U mgh mv        

2 22 4 5 42 2 10
v ( )

h h m
g

   


W)دهد  انجام ميبا تندي ثابت كاري كه ماشين در بالابردن جسم  )، صرف
:شود غلبه بر كار نيروي وزن مي

2 10 4 80W mgh W J      

100از طرفي كل انرژي ماشين در انجام اين كـار   J   بنـابراين ،بـوده اسـت

80:داريم 0 8100
W

/
W


  بازده

  )53تا  51و  48تا  45، 42تا  39هاي  صفحه -1فيزيك (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(  »1«گزينة -149

انرژي جنبشي، كار انجام شده توسط موتور خـودرو برابـر بـا -كار طبق قضية
:تغيير انرژي جنبشي آن است، بنابراين داريم

2 2
2 1 2 1

1 1
2 2tW K K mv mv   

2 2 3 2 2
2 1

1 1 1 4 10 24 142 2m(v v ) / ( )     

266000tW J 

توان متوسط خودرو براي انجام اين كار برابر است) ترين كم(بنابراين حداقل 
:با

266000 38000 387
W

P W P kW
t

    

  )50و  49، 38تا  35هاي  صفحه -1 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(   »1«گزينة -150

:شود درصد انرژي صرف راندن اتومبيل مي 20

100 65 15 20( )  

7 7206 3 5 10 4 2 10100
J

L / / J
L

     انرژي مفيد

100 10 36000 40009 990
km

: t h s t s
km

h

     مدت زمان حركت

74 2 10 1050010500 144000 746
746

E /
P W hp P hp

t
(hp) W

      

 



  )53تا  49هاي  صفحه -1 فيزيك(

1 0v 

 هر اسب بخار

2K

1 0v 

2 4 5 m
v

s


d
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)1( شيمي

)زواره رسول عابديني(     »4«گزينة -151
ترتيب براسـاس بهلاية تروپوسفر  ي پاك و خشكگازهاي تشكيل دهندة هوا
:درصد حجمي عبارتند از

اكسيژن -2نيتروژن                                   -1
اكسيد دي كربن -4آرگون                                    -3
 

تـر فراوانآرگون يك گاز نجيب است كه نسبت به گازهاي نجيب ديگر در هوا 
زيـرا ،آيد نيتروژن اسـت  اولين گازي كه از تقطير هواي مايع به دست مي. است

. تر است نقطة جوش آن نسبت به بقية اجزاي سازندة هواي مايع كم
  )50تا  48هاي     صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1 شيمي(

----------------------------------------------   
)پناه حاتمي جهان(     »3«گزينة-152

هاي كلسيم، هاي منيزيم، سديم و اكسيد به آرايش گاز نجيب نئون و يون يون
.رسند كلريد، فسفيد و سولفيد به آرايش گاز نجيب آرگون ميپتاسيم، 

  )41تا  38هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(
----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي( »4«گزينة  -153

2الكتروني آرايش با Yعنصر 2 6 2 11 2 2 3 3s s p s p، 13گروه  ي ازعنصر
2بـا آرايـش   Xعنصـر  و 3+ظرفيـت  يوني با و داراي  2 41 2 2s s p  و نـافلز

سـي، فلـز درنوي كه در فرمـول  با توجه به اين. است 2-با ظرفيت  داراي يوني
عنصـر  دو ايـن فرمول شـيميايي حاصـل از تركيـب    گيرد،  سمت چپ قرار مي

2 3Y X باشد مي.
  )40تا  38و  34تا  27هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

----------------------------------------------   
)مسعود روستايي( »3«گزينة  -154

6 63 2 3 3 33 1 3
n , l d

p d
n , l p

   
    

2 2 6 2 6 2 61 2 2 3 3 4 3X : s s p s p s dآرايش اتم موردنظر
26است و اين عنصر 26پس عدد اتمي اين عنصر  Fe پـس گزينـة باشد، مي

.صحيح است» 3«
3اي، زيرلاية در تمامي عناصر دورة چهارم جدول دوره: نكته pكاملاً پر است.

  )34تا  27هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(
----------------------------------------------   

)امين نوروزي( »4«گزينة  - 155


2 2 6 2 6 2

20 1 2 2 3 3 4Ca : s s p s p s

هـاي  الكتـرون  است و تعداد الكترون 8لاية دومدر گنجايش الكترون  بيشينة
. قـرار گرفتـه اسـت    4sزيرلاية است كه در الكترون 20Ca،2 لاية ظرفيت

:لذا
2 0 258

b
/

a
 

  )34تا  27هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

)زواره عظيميان محمد( »4«گزينة  -156

.دهد اكسيژن با اغلب عنصرها و مواد واكنش مي
  )56تا  52هاي     صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1 شيمي(

----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان( »1«گزينة  - 157

:به صورت زير است 34Seآرايش الكتروني
2 2 6 2 6 10 2 4

34 1 2 2 3 3 3 4 4Se : s s p s p d s p

هـاي آن اول تا چهارم از الكترون اشغال شده است و تعـداد زيرلايـه   هاي لايه
.باشد مي 8برابر 

16هاي الكترون در زيرلايهp  1الكترون باl 

8هاي الكترون در زيرلايهs  0الكترون باl 

16 28 

  )34تا  27هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

----------------------------------------------   

)امين نوروزي(     »3«گزينة  -158

3الكتروني سوم و چهارم به ترتيـب سـه زيرلايـة    هاي براي لايه 3 3s p d و
4لايةزيرچهار  4 4 4s p d f  زيرلايـة گنجايش وجود دارد وs ،2 ،الكتـرون
الكتـرون f ،14 زيرلايـة الكترون و  d ،10 زيرلايةالكترون،  p ،6 زيرلاية
.صحيح است» 3«با توجه به اين توضيحات گزينة . است

  )30تا  27هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

----------------------------------------------      

)زاده بهزاد تقي(     »2«گزينة - 159

011دماي هوا از C043به C054رسيده است پس تغييرات دمايي برابر C

.باشد مي
0

0
254 9
12
km

? km C km
C

   


  )48صفحة  -ردپاي گازها در زندگي -1 شيمي(

----------------------------------------------   

)حامد رواز( »2«گزينة - 160

.باشند درست مي) پ(و ) ب(، )الف(هاي  عبارت
 ــ  تــايي، اتـم  طبـق قاعــدة هشـت  ): ت(بررسـي عبــارت   ههــا بـا مبادلــه و يـا ب

تايي در لايـة ظرفيـت خـود الكتروني هشت گذاري الكترون به آرايش اشتراك
.رسند مي

  )38تا  34هاي     صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

لاية ظرفيت


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)2( شيمي

)عليمحمدي موسي خياط( »2«گزينة -161
2 2

22 18 3Ti :[ Ar] d         2 2
22 18 3 4Ti :[ Ar] d s

3 3
24 18 3Cr :[ Ar] d3 2

23 18 3V :[ Ar] d

4sزيرلاية ابتدا از )ها(الكترون به يون مثبت،هاي فلزات واسطه  اتمدر تبديل 

.شود برداشته مي
  )16 و 15، 6هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)علي مؤيدي(     »3«گزينة -162
واي  جـدول دوره اين عنصر، نخستين عنصر واسطه، نخستين عنصر گروه سوم 

)21همان عنصر اسكانديم Sc) آرايش الكتروني اسكانديم. است:
2 2 6 2 6 1 2

21 1 2 2 3 3 3 4Sc : s s p s p d s

كاربردهاي اين عنصر در صنايع سـاخت. زيرلايه است 7لايه و  4پس داراي 
.هاست و توليد برخي شيشه رنگي تلويزيون

  )16و  15، 6هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------      

)كيش مرتضي خوش(     »4«گزينة  - 163
با افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي افـزايش اي دورهدر فلزات گروه اول جدول 

پـذيري از دست دادن الكترون و در نتيجه، واكنشبه بنابراين، تمايل  ؛يابد مي
شود كـه شـدت نـور آزاد شـده در اثـر يابد و اين امر موجب مي افزايش مي

.واكنش فلز با گاز كلر افزايش يابد
  )12 تا 10هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)عارفه ذوالفعلي( »2«گزينة  -164
:ها بررسي گزينه

تر است، به همين دليـل  بيش 2Clگاز از 2Fگاز پذيري واكنش: »1«گزينة 
2F دهد واكنش ميتري  هيدروژن با سرعت بيشگاز در واكنش با.

0200در دماي  حتي 2Fگاز: »2«گزينة  C      2نيز بـه سـرعت بـا گـازH

.دهد واكنش مي
ــا : »3«گزينــة  36هــالوژن هــم دوره ب Kr  ،35Br اســت كــه در دمــاي

0200 C تواند با هيدروژن واكنش دهد مي.
كـاهش،عناصـر  پذيري  در نافلزات با افزايش شعاع اتمي، واكنش: »4«گزينة 
.يابد پذيري افزايش مي واكنش ،ا افزايش شعاع اتميفلزات باما در 

  )14تا  12هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)مسعود روستايي( »2«گزينة  -165
:هاي نادرست بررسي عبارت

.شود چون آهن به كندي با اكسيژن هوا اكسيد مي. نادرست است) ب
.كند جلا و درخشاني خود را حفظ مي ،طلا. نادرست است) پ

ورقـه قابليـت ورقـه   هـا فلزبقية مانند نيز  dفلزات دستة. نادرست است) ت
.خواري دارند شدن و چكش

  )17 و 14هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)كيش مرتضي خوش( »4«گزينة  -166

5، داراي آرايش الكتروني25عنصري با عدد اتمي  2
18 3 4[ Ar] d s است و

4الكترون به آرايش  3با از دست دادن 
18 3[ Ar] d رسـد كـه آرايـش مي

.باشد آن شبيه گاز نجيب نمي
  )16 و 15هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   
)علي مؤيدي(     »1«گزينة  -167

دو. نافلز هسـتند  Eو X،Y،Rزيرا عنصرهاي. درست است) الف( عبارت
.باشند ترتيب اكسيژن و كلر مي عنصر آخر به

ترين نافلز، عنصر اكسـيژن زيرا پس از فلوئور، قوي. درست است) ب( عبارت
)R است) داده شده در جدول.

سـيم درسيلي ،سـوم  فلـز معـروف در دورة   شبهزيرا . درست است) پ( عبارت
 نمـايش داده شـده  Dكه در جدول داده شده با نمـاد  باشد ميچهارده   گروه
.است

زيرا به طوركلي خصلت فلزي عناصر گروه يك و. ت استنادرس) ت( عبارت
.است) هاي سوم تا دوازدهم گروه(تر از فلزهاي واسطه  بيش دو

  )12تا  7 ،6 هاي صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة - 168
هـا، شـبيه نافلزهـا زيكـي آن فلزهـا بـرخلاف خـواص في    خواص شيميايي شبه

.دباش مي
  )9و  4 هاي صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   
)حامد رواز( »1«گزينة -169

.درست هستند) ب(و ) الف(هاي  عبارت
فلزات واسطه از فلزات پذيري و خصلت فلزي در واكنش): پ(بررسي عبارت 

.تر است اصلي كم
  )12صفحة  -2 شيمي(

----------------------------------------------   
)ملكان منصور سليماني(     »3«گزينة-170

با گرفتن يك الكترون توليد يون يـك 17دانيم عناصر گروه  طور كه مي همان
با توجه به نوع آنيون Yعنصرتوان گفت  مياز طرف ديگر  ،كنند بار منفي مي

هـاي الكترونـي ايـن دو چون تعداد لايـه . است 16توليد شده متعلق به گروه 
توان نتيجه گرفت شعاع بنابراين مي ؛عنصر يكسان است پس هم دوره هستند

.است Xتر از بيش Yاتمي عنصر
  )13 تا 11هاي  صفحه -2 شيمي(
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)1( شيمي

)پناه حاتمي جهان( »3«گزينة - 171

)0186چون نقطة جوش آرگون  C)  0183و اكسيژن( C) به هم نزديك

،جـزء هـواي مـايع    بـه  جزءاز راه تقطير صد خالص اكسيژن صد در تهية ،است

خنــك كــردن قطعــات ،يكــي از كاربردهــاي گــاز هلــيم. باشــد مــيدشــوار 

.است MRIهاي تصويربرداري مانند  الكترونيكي در دستگاه

  )51و  50هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)زواره رسول عابديني(     »4«گزينة  -172

داراي يك الكترون اسـت و بـا از دسـت دادنخود در لاية ظرفيت Liعنصر

رسـد و يك الكترون ظرفيت به آرايش الكتروني گاز نجيب قبـل از خـود مـي   

،الكترون ظرفيت است 5كه داراي  Xعنصر. نمايد ايجاد مي راLiكاتيون

3Xرسـد و آنيـون   تايي پايدار مـي  الكترون به آرايش هشت 3با گرفتن   را

يوني است و فرمـول شـيميايي ،پيوند بين اين دو عنصربنابراين  كند؛ ايجاد مي

3Li،تركيب حاصل X مجموع بارهاي ،به طوري كه در تركيب حاصل ؛است

.باشد مثبت و منفي برابر صفر مي

  )40تا  38 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)مسعود روستايي(     »3«گزينة  -173

:به صورت زير خواهد بود ها، ي پايدار اتمها آرايش كاتيون

19 18K Ar  )الف

3 4
25 18 3Mn [ Ar] d       ،2 5

25 18 3Mn [ Ar] d  )ب

3 3
24 18 3Cr [ Ar] d       ،   2 4

24 18 3Cr [ Ar] d  )پ

2 10
30 18 3Zn [ Ar] d  )ت

2
38 36Sr [ Kr]  )ث

  )34تا  30هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(     »3«گزينة  -174

جفـت  3تعـداد                               يسبـا سـاختار لـوو    3XClدر مولكول

بـا داراX.شـود  الكترون ناپيوندي مشـاهده مـي   جفت 10الكترون پيوندي و 

و دورة سوم جدول و عـدد اتمـي 15متعلق به گروه  الكترون ظرفيت 5بودن 

.است 15

  )41و  40هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

----------------------------------------------     

)مسعود روستايي(     »3«گزينة  - 175

،13قـرار دارد و همچنـين عنصـر    اي  دورهجدول  16جدول در گروه  34اتم 

3و دورة  16پس اتم مورد نظـر در گـروه   . استاي  دورهجدول  3عضو دورة 

.قرار دارد

2لاية ظرفيت 2 6 2 4 2 4
16 1 2 2 3 3 3 3X : s s p s p s p :

اي هنقط ـ -همچنين ساختار الكترون. الكترون در لاية ظرفيت خود دارد 6پس 

2CO  پيوند است 4پس داراي . است                     به شكل.

2
6 3
4 2

X

CO
 

  )41و  40، 34تا  30، 13تا  10هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

----------------------------------------------     

)نسب اميررضا پيروي( »4«گزينة  -176

2 2 6
10

2 2 1
5

1 2 2 6 231 2 2
Ne : s s p

B : s s p

     
  

»1«گزينة :  

2 2 6 2 4
16

2 2 6 2
12

1 2 2 3 3 4 221 2 2 3
S : s s p s p

Mg : s s p s

     
  

»2«گزينة :  

2 2 4
8

2 2 6 2 6
18

1 2 2 4 1
8 21 2 2 3 3

O : s s p

Ar : s s p s p

     
  

»3«گزينة :  

2 2 6 2 6 10 2 6
36

2 2 3
7

1 2 2 3 3 3 4 4 6 1
5 21 2 2

Kr : s s p s p d s p

N : s s p

     
  

»4«گزينة :  

  )34تا  30هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

هاي لاية ظرفيت اتم الكترونتعداد 
تعداد پيوندهاي مولكول



31:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »97 مرداد 19آزمون «پاسخ تشريحي 

)كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  -177

از نظرهواكره سازندة در ميان اجزاي و گاز آرگون بعد از نيتروژن و اكسيژن 

)0196نقطة جـوش نيتـروژن  . در رتبة سوم قرار دارددرصد حجمي،  C) از

)0183اكسيژن C) 0186و آرگون( C) ازتر است، بنابراين نيتـروژن   كم

.شود زودتر جدا ميهواي مايع 

:نادرست هاي عبارتبررسي 

.شود از گاز نيتروژن براي پر كردن تاير خودروها استفاده مي) الف

تــرين لايــه بــه زمــين درصــد از جــرم هــواكره، در نزديــك 75حــدود ) ب

.قرار دارد) تروپوسفر(

  )51تا  48هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)ملكان منصور سليماني(     »2«گزينة  -178

شود؛ بنابراين تعـداد پر مي 3d،و در پايان 3pسپس ،3sابتدا ،در لاية سوم

16برابر با  3dهاي زيرلاية الكترون 8 8  بـهايـن عنصـر   پـس   شود؛ مي

.)زيرا داراي چهار لايه است. (در دورة چهارم تعلق دارد 10گروه 

:هاي نادرست بررسي گزينه

2lالكتـرون بـا    8اين عنصـر داراي  : »1«گزينة    باشـد، زيـرا هشـت مـي

.دارد 3dالكترون در زيرلاية

بـه آرايـش ،دو الكترون خـود را از دسـت بدهـد   اين عنصر اگر : »3«گزينة 

83d باشد پر نمي ،رسد كه اين زيرلايه مي.

nترين بيش: »4«گزينة  l  83زيرلايـة   هـاي موجـود در   براي الكتـرونd

nزيرا  ،باشد مي l شود مي 5برابر  ها آن.

  )44و  43 ،34تا  27 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي( 

)نژاد محمد فلاح(     »2« گزينة- 179

50Sn  اي قرار دارد؛ بنابراين عـدد اتمـي جدول دوره 5و دورة  14در گروه

اسـت A ،15عدد اتمي عنصـر . است 54برابر با  50Snدوره گاز نجيب هم

آرايـش. ددر يـك گـروه قـرار دار    33و  7اتمـي  كه با عنصـرهاي بـا عـدد    

2الكتروني آخرين لايـة الكترونـي ايـن عنصـر     33 3s p اسـت و در آخـرين

بـا هيـدروژن تركيبـي بـا Aعنصـر . الكتـرون دارد  3زيرلاية الكتروني خود 

.سازد مي 3AHفرمول

  )41و  40، 34تا  27، 13تا  10هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

----------------------------------------------     

)ميلاد كرمي(     »4«گزينة - 180

ــا     ــم ب ــن ات ــي اي ــش الكترون ــاتآراي ــان مشخص ــده بي ــورت ،ش ــه ص ب

2 2 6 11 2 2 3s s p s 11است كه همان اتمNa باشد مي.

:ها بررسي گزينه

الكتـرون، تشـكيل يـون پايـدار 2، با از دسـت دادن  20Caاتم: »1«گزينة 

.دهد مي

13قرار دارد همان 3و دورة  13عنصري كه در گروه : »2«گزينة  Al اسـت

3Alكه توانايي تشكيل يون   داردرا.

عنصر سديم در واكنش با گاز زرد رنگ كلر، تركيب يوني با نـام: »3«گزينة 

.دهد سديم كلريد تشكيل مي

:»4«گزينة 

12 2 6 1 2 2 6
11 11 101 2 2 3 1 2 2e

Na : s s p s Na : s s p [ Ne]
    

32 2 3 3 2 2 6
7 7 101 2 2 1 2 2e

N : s s p N : s s p [ Ne]
    

  )37و  36 ،34تا  30هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(


